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Άδειες Χρήσης 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative

Commons.

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου

άδειας χρήσης, η άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.

Χρηματοδότηση 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του

εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα.

• Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου» έχει χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του 
εκπαιδευτικού υλικού.

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος

«Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την

Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς

πόρους.
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Δίνεται η γλώσσα L={a
n
 (bc)

3n
 | n 0}, πχ η λέξη abcbcbc ανήκει στη γλώσσα. 

i)Δώστε Γραμματική Ανεξάρτητη Συμφραζομένων που να παράγει την L. 

ii)Δώστε αυτόματο στοίβας για την L. 

Λύση 

i) Η γραμματική ΑΣ είναι:  S→ ε | aS(bc)
3
. 

ii) Διαισθητικά, το αυτόματο αρχικά θα αποθηκεύει στην στοίβα του τα διαδοχικά a’ς 

που θα διαβάζει στo αρχικό τμήμα της λέξης στην εισόδου του. Μόλις δει το πρώτο b, 



για κάθε 1 a που θα σβήνει από τη στοίβα, θα προσπερνά από την ταινία εισόδου 3 

διαδοχικά bc’ς χωρίς να τροποποιεί την στοίβα. Θα τερματίζει σε ΝΑΙ μόνο όταν 

αδειάσει η στοίβα και στη ταινία εισόδου βρει άδειο κελί τέρμα δεξιά της εισόδου.   

Το κάτω γράφημα (σύμφωνα με το συμβολισμό του M. Sipser στο βιβλίο σας)  του 

αυτομάτου είναι: 

 
 

Περιφραστικά οι άνω καταστάσεις του αυτομάτου στοίβας  έχουν ως εξής: 

Μετάβαση από q0 σε q1 = [σηματοδοτεί το πάτο της στοίβας με το «$»].  

Μετάβαση από q1 σε q1 = [γράφει τα a’ς της εισόδου στη στοίβα]. 

Μετάβαση από q1 σε q2 = [διαβάζει το 1
ο
 b στην είσοδο και σβήνει 1 a από στοίβα]. 

Μετάβαση από q2 σε q7 = [διαβάζει το cbcbc στην είσοδο και δεν αλλοιώνει τη στοίβα]. 

Μετάβαση άνω από q7 σε q2 = [διαβάζει b στην είσοδο και σβήνει 1 a από στοίβα]. 

Μετάβαση από q7 σε ΝΑΙ = [τελειώνει η είσοδος όταν η στοίβα άδειασε και λέει ΝΑΙ]. 
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